

我在信阳采毛尖



向茶山进发



交货验收

数百亩茶园郁郁葱葱、春意盎然，一行行齐整的茶树迎着春日暖阳散发出沁人的清香……在南湾林场附近，有一个叫天堂山的地方，今天，那里茶场的老板格外高兴，因为他请来的33位采茶女工已经从开封到达信阳了。

山路陡峭，汽车只能爬到半山腰，离茶场还有约5公里，采茶女工们提起行李沿路步行，尽管有些疲惫，但看着满眼绿油油的茶园，想象着采茶的收获，大家都不觉得累了，步伐也加快了。

来到目的地，茶场老板早已为他们安排好住所，端上了热腾腾的饭菜。“谁先挣够1500元，以后每挣100元便加20元奖金。”听到茶厂老板的许诺，采茶女工们乐得合不拢嘴，放下碗筷就争相挎起篮子朝山上走去。

茶山梯度大，每往上一阶，都得花费力气。顺着茶树生长的纹路，采茶女工们不时调整自己的姿势，熟练的手势在绿叶间上下舞动，一片片嫩茶送入茶篓，山

岭之间回荡着采茶女工们的欢声笑语。

夕阳西下，采茶女工们挂着茶篓，伴着袅袅炊烟归来。今天采了多少，质量如何？上了秤就知道了。“你怎么采这么多？”“你头一次采当然慢，过两天就熟悉了。”一时间，新手羡慕着老手，老手鼓励着新手，大家相互交流，其乐融融。

晚饭后，是采茶女工们一天当中最热闹的时候。或听听收音机，了解国内外新闻；或三五成群天南地北地聊着，时不时传出一阵阵哄笑；或躲得远远地给丈夫去个电话，生怕悄悄话让别人听了去……

当然，走了一天的路，苦与累也只有泡脚能缓解了。“上山下山，加上在茶丛里穿行的路程，一天下来，光走路就不是一件轻松的事。”55岁的李美叶说，“不过每走一段路，我就想着那就是收获。别看今年第一次来，我相信要不了10天，我就可以找老板领奖金了呢！”

周涛文/图



开饭啦



宿舍小憩